

## 2012年第一屆中山醫學大學醫學人文暑期知性研修團活動

### ■ 國際校友處 / 國際組

為擴大兩岸交流，本校國際事務暨校友服務處自2012年起，推出中山醫學大學醫學人文暑期知性研修團活動。來台參加活動的學生除了飽覽台灣的美麗風景與感受台灣的醫學人文氣息，對拓展學生未來專業發展一定有非常好的啟發。開拓了學生的廣闊視野，本着「拓寬視野、交流文化、認識社會、學習實踐」的目的，經由學校精心策劃的暑期知性研修之旅活動，研修課程與精緻旅遊，確實實行「學與遊」動靜兼具的計劃，在中山醫學大學的醫學文學氣息中，體驗研習感受醫學人文風俗，歷史背景，藉由交叉學習來開拓視野及思考領域。透過戶外教學參訪活動，能深入了解文化特色、體驗台灣之美並達到文化交流的目的。

本研修團參加對象為各學校臨床醫學相關本科系一、二、三年級學生為主。在研修課程方面，由中山醫學大學教授親自課程教授，包括有：PBL專題，OSCE學習、醫學人文、醫院深度參訪、台灣及台中市區文化之旅等。於研修期間並安排旅遊行程，於研修課程期間平日晚上，週六及週日，安排市區文藝文化參訪，精緻旅遊行程，第三週排定台灣島內景點觀光旅遊。研修結束後，由本校頒發研修證書。

於暑假期間舉辦2012年第一屆7-8月中山醫學大學醫學人文暑期知性研修團活動藉此活動使同學能真正體驗台灣文化，也讓學生建立未來海外學習的信心。加深兩岸學生彼此的互相理解融合及交流，進一步增強兩岸青年學生間的友誼，並推動促進醫學人才之培育，同時培養學生醫學人文精神和社會責任感，發揮學生專業優勢，開展學生素質教育課程，切身體驗社會民情，在合作交流學習中取得彼此信任、感動、友誼。

推動此項活動頗獲好評，並獲極大回響。相對的鼓勵了學校國際事務暨校友服務處，努力建立短期特色課程，吸引學生參與提昇國際交流的信念。

為掌握國際醫療脈動，促進國際學術交流，2013年將朝著擴大舉辦暑期人文之旅活動努力，提升醫學人文素養。期待能對每位學生的求學規劃而言會有諸多助益，讓更多人了解中山醫學大學的美好。

7-8月份實行梯次如下：

第一梯：7/22(日)-8/12(日)廣州醫學院學生及教師23名。

第二梯：7/29(日)-8/26(日)廣州醫學院第二附屬醫院康復學系學生及教師共9名。

第三梯：8/14(二)-8/21(二)東南大學醫學院院教師訪問團共16名。

第四梯：8/14(二)-8/29(三)南京醫科大學學生8名，江漢大學醫學院學生及教師3名，東南大學醫學院學生2名共13名。

